

УПРАВЛЕНИЕ ПО РАЗВИТИЮ МОЛОДЕЖНЫХ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

ВЫПУСК 29 (СЕНТЯБРЬ 2024)

# СТУДЕНЧЕСКИЙ НАУЧНЫЙ ДАЙДЖЕСТ



О ТЕКУЩИХ КОНКУРСАХ СПБГЭУ, РОССИЙСКИХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ФОНДОВ, НАУЧНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ И ЖУРНАЛАХ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

#### Глубокоуважаемые коллеги!

Направляем Вам первый выпуск ежемесячного электронного дайджеста о конкурсах, проходящих в СПбГЭУ, конкурсах и грантах российских, международных фондов и программ, а также научных конференциях в текущем учебном году.

Подробную информацию о конкурсах, консультации по вопросам оформления заявок и конкурсной документации вы можете получить у специалистов в отделе организации конкурсов и олимпиад обучающихся управления по развитию молодежных научных исследований СПбГЭУ:

- контактные лица Андросенко Наталья Витальевна, Колбина Анастасия Денисовна, Межевич Алексей Николаевич.
- электронная почта <u>ddysr@unecon.ru</u>

Подробная информация по вопросам обеспечения научноисследовательской деятельности обучающихся и ее результатах, конференциях, стипендиях, инфраструктуре и проч. размещается в разделе «Научноисследовательская работа обучающихся» на официальном сайте СПбГЭУ в сети Интернет: https://unecon.ru/nauka/nirs/

Информация о научных мероприятиях на сайте ВУЗа: <a href="https://unecon.ru/tags/nauchnye-meropriyatiya/">https://unecon.ru/tags/nauchnye-meropriyatiya/</a>

Страница размещения дайджеста на сайте ВУЗа: <a href="https://unecon.ru/nauka/nauchnyj-dajdzhest/">https://unecon.ru/nauka/nauchnyj-dajdzhest/</a>

Научный дайджест (анонс), который содержит ближайшие научные мероприятия для обучающихся, в Telegram-канале Университета <a href="https://t.me/uneconru">https://t.me/uneconru</a>

Если у вас есть предложения по улучшению будущих выпусков нашего дайджеста или информация с новыми мероприятиями, пожалуйста, отправьте их на электронную почту Управления молодёжных научных исследований: <a href="mailto:ddysr@unecon.ru">ddysr@unecon.ru</a>

#### Содержание

Содержание3
Научные конкурсы и гранты4
Всероссийский конкурс молодежных проектов среди физических лиц «Росмолодёжь.Гранты 2 сезон»4
Всероссийская научная молодежная школа с международным участием «Роль возобновляемой энергетики при переходе к углерод-нейтральной экономике»
VIII Калининградская школа по гуманитарной информатики (KDH2024)8
Всероссийский конкурс «Наставничество» в 2024 году9
V Международный конкурс молодых ученых в сфере интеллектуальной собственности "ИНТЕЛЛЕКТ"10
Научные конференции11
Всероссийская научно-практическая конференция им. Жореса Алфёрова11
Международная научная конференция «Современная история: опыт осмысления и музейной презентации в российской и зарубежной практике. К 100-летию Музея современной истории России»
II Международная научная конференция «Прошлое в настоящем»13
Международный круглый стол «Инновационные модели и подходы совершенствования НИРС в ВУЗах»14
IX Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Искусственный интеллект в решении актуальных социальных и экономических проблем XXI века»
Х Уральский Форум конституционалистов17
Всероссийская научная конференция «Мезоэкономика. Теоретический и научно- практический потенциал», РИНЦ18
XII Всероссийская студенческая научно - практическая конференция с международным участием «Молодёжь XXI века: образование, наука, инновации»
X Всероссийский молодежный научный форум «Наука будущего – наука молодых»20
Всероссийская конференция по юридической психологии «Коченовские чтения – 2024. Психология и право в современной России»21
Карта мероприятий лайлжеста

#### Научные конкурсы и гранты

## Всероссийский конкурс молодежных проектов среди физических лиц «Росмолодёжь.Гранты 2 сезон»

#### Регистрация до 12 сентября 2024 года

12 августа Росмолодёжь открыла <u>приём заявок</u> на 2 сезон заочного грантового конкурса, история которого берёт начало в 2011 году. За это время реализовали свои социальные инициативы и превратили мечты в реальность более 29 тысяч молодых россиян.

Сегодня конкурс снова открыт для молодых авторов социальных проектов — граждан России от 14 до 35 лет (включительно). Регистрация участников проходит на платформе «Молодёжь России» до 12 сентября 2024 года. Максимальный размер гранта на поддержку идеи в этом сезоне составляет 1 миллион рублей.

Перед регистрацией следует ознакомиться с методическими рекомендациями для физических лиц.

## На конкурс можно представить не более одной заявки, содержащей один проект в одной из 18 номинаций:

#создавай_возможности	проекты, направленные на организацию занятости						
п создавал_возлуюжности	молодежи, в том числе самозанятости;						
#развивай_среду	проекты, направленные на развитие малых						
празвиваи_среду	территорий;						
#объединяй	проекты, направленные на поддержку межкультурного						
#ООВСДИНЯИ	диалога и на международное сотрудничество;						
	проекты, направленные на противодействие						
#защищай	идеологии экстремизма и терроризма в молодёжной						
	среде;						
#стирай_границы	проекты, направленные на работу с людьми с ОВЗ;						
#сохраняй_природу	проекты, направленные на экологическое						
#СОХРОНЯИ_ПРИРОДУ	просвещение;						
#двигай_сообщества	проекты, направленные на поддержку и развитие						
#Двигаи_сооощества	студенческого сообщества ссузов;						
	проекты, направленные на поддержку творческих						
#вдохновляй	инициатив и развитие культурно-образовательной						
	среды;						
	проекты, направленные на передачу успешного опыта						
#делись_опытом	молодежи и на развитие наставничества в						
	молодёжной среде;						
#береги	проекты, направленные на содействие развитию						
#Оереги	гражданской идентичности;						
	проекты, направленные на туристическую						
#открывай_страну	привлекательность и на развитие молодёжного						
	туризма;						
#будь_здоров	проекты, направленные на популяризацию спорта и						
#ОУДВ_ЗДОРОВ	3ОЖ;						
#помни	проекты, направленные на сохранение исторической						
11 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	памяти;						

#расскажи_о_главном	проекты, направленные на развитие молодёжных
	медиа;
-#родные_любимые	проекты, направленные на сохранение семейных ценностей;
#МЫВМЕСТЕ	проекты, направленные на развитие и поддержку добровольчества;
#Ты_не_один	проекты, направленные на профилактику негативного девиантного поведения и на социализацию молодёжи;
#вклад_в_будущее	молодёжные инициативы, направленные на вовлечение молодёжи в сферу науки и технологий, в том числе, реализуемые сообществами молодых учёных

Проекты, одержавшие победу в конкурсе этого года, рекомендованы к реализации с января по декабрь 2025 года.

Подробная информация о проведении 2 сезона конкурса Росмолодёжь.Гранты — в <u>Объявлении</u>.

Конкурс проходит в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 сентября 2020 года № 1436 «Об утверждении Правил предоставления грантов в форме субсидий из федерального бюджета победителям Всероссийского конкурса молодежных проектов» с изменениями.

## Всероссийская научная молодежная школа с международным участием «Роль возобновляемой энергетики при переходе к углерод-нейтральной экономике»

#### Регистрация до 1 октября 2024 года

19-21 ноября 2024 г. на Географическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова будет проходить XIV научная молодежная школа "Возобновляемые источники энергии. Роль возобновляемой энергетики при переходе к углероднейтральной экономике".

Научная молодежная школа является развитием опыта проведения молодежных школ по энергетике Института энергетических исследований РАН (<a href="https://www.eriras.ru/smu2023">https://www.eriras.ru/smu2023</a>) и проводимых один раз в два года с 1999 г. Всероссийских научных молодежных школ "Возобновляемые источники энергии", проводимых в МГУ имени М.В.Ломоносова в сотрудничестве с академическими институтами, проектными и производственными компаниями см. https://www.geogr.msu.ru/structure/labs/vie/schools/

#### Тематика школы:

- 1) Прогнозы развития энергетики России и ее вклада в декарбонизацию экономики страны и достижение углеродной нейтральности
- 2) Низкоуглеродная перестройка в российской электроэнергетике и теплоснабжении: новые технологические возможности и новые вызовы
- 3) Формирование эффективной национальной системы углеродного регулирования для достижения целей углеродной нейтральности
- 4) Методы и практики применения математического моделирования в задачах энергетического планирования и развития отраслей ТЭК с учетом факторов декарбонизации и устойчивого развития
- 5) Ресурсы возобновляемой энергетики
- 6) Экологические аспекты жизненного цикла систем возобновляемой энергетики
- 7) Экономика и конкурентоспособность новых технологий в энергетике
- 8) Эффективность преобразователей возобновляемой энергии: достигнутый уровень и пути повышения
- 9) Российский опыт создания сетевых и автономных систем энергоснабжения на базе возобновляемых источников энергии
- 10) Распределенная энергетика на основе традиционных и возобновляемых ресурсов
- 11) Гибридные системы распределенной энергетики с использованием возобновляемых источников энергии
- 12) Накопители электрической и тепловой энергии особенности и ниши применения
- 13) Производство биотоплива: технико-экономические исследования и российский опыт создания и применения.
- 14) Геоинформационные технологии в задачах энергетики

В рамках научной молодежной школы планируются лекции и доклады ведущих специалистов в области энергетики, нетрадиционных и возобновляемых источников энергии, в которых будут рассмотрены тенденции развития энергетики России и мира, приведены результаты технико-экономических исследований современных и перспективных энергетических технологий. Будут представлены устные и стендовые доклады студентов, магистрантов, аспирантов, молодых ученых

и специалистов с последующим обсуждением представленных работ, проведением конкурса научных работ молодежи и награждением победителей. Традиционно в рамках школы проводятся консультации со специалистами, знакомство с компаниями, работающими в области возобновляемой энергетики.

К началу работы Школы будут опубликованы материалы докладов участников с индексацией в РИНЦ. Все статьи рассматриваются редакционным советом Школы и рецензируются.

Победители конкурса лучших работ (выступившие с устным или стендовым докладом на мероприятии) получат возможность опубликовать свои исследования в журнале «Окружающая среда и энерговедение», входящем в перечень ВАК.

#### Требования к оформлению статей

#### Ключевые даты:

- Регистрация участников с докладом до 01 октября 2024 г.
- Регистрация слушателей до 18 ноября 2024 г.
- Приём публикаций до 01 октября 2024 г.
- Рассылка программы Школы и официальных приглашений для очного участия до 10 ноября 2024 г.
  - Работа Школы 19-21 ноября 2024 г.

#### Организаторы:

- Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,
- Географический факультет, НИЛ возобновляемых источников энергии
- Географический факультет МГУ имени М.В.Ломоносова

#### Контактная информация:

conf rsemsu@mail.ru

#### VIII Калининградская школа по гуманитарной информатики (KDH2024)

#### Регистрация до 1 октября 2024 года

12–14 декабря 2024 г. пройдет в Калининграде на базе БФУ имени И. Канта в очном и дистанционном формате.

К участию приглашаются студенты и молодые ученые, использующие в своей научной или учебной деятельности методы цифровой гуманитаристики.

Участие возможно в качестве слушателя (без доклада), докладчика и спикера; публикация— в сборнике Школы (РИНЦ)

#### Заявки на участие принимаются до 1 окт. 2024 г.

через гугл-форму регистрации: https://forms.gle/pkyrvMJ28aE4G66MA

Статьи для публикации в сборнике Школы (РИНЦ) — **до 10 окт. 2024 г.** на эл. почту digitalbfu2017@gmail.com

#### Подробности:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLSehPMuK47kopY1QsgjTo7qg41ry2gBlr-UgeZm0lxOlVUxFXQ/viewform

#### В программе мастер-классы, семинары и лекции по тематике:

- Количественные методы в исторических исследованиях и компьютерное источниковедение
- Оцифровка исторических источников и виртуальная реконструкция историкокультурного наследия (3Д моделирование, фотограмметрия)
- Базы данных и (гео)информационные системы в гуманитарных исследованиях и образовании
- Компьютерная и корпусная лингвистика, цифровая филология
- Анализ данных, нейросетевые и другие технологии искусственного интеллекта в прикладном аспекте.

Группа в ВК (новости, полезные материалы) digitalbfu2017@gmail.com (писать по всем вопросам)

#### Всероссийский конкурс «Наставничество» в 2024 году

#### Регистрация до 25 октября 2024 года

Конкурс реализуется по двум направлениям: «Наставник года» и «Лучшие практики наставничества». Организаторами конкурса являются Министерство просвещения Российской Федерации, Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Федеральное агентство по делам молодежи.

**ЦЕЛЬ КОНКУРСА -** Создание условий для развития института наставничества.

#### ЗАДАЧИ КОНКУРСА:

- -ВЫЯВИТЬ ЛУЧШИХ НАСТАВНИКОВ;
- -отобрать лучшие практики наставничества;
- -сформировать базу лучших практик наставничества.

#### УЧАСТНИКИ КОНКУРСА:

К участию в конкурсе допускаются граждане Российской Федерации в возрасте от 18 лет на момент подачи заявки, соответствующие критериям одной из номинаций (индивидуальное участие):

#### номинации:

- -«Наставник на производстве»;
- -«Наставник в сфере образования»;
- -«Наставник в социальной сфере и общественной деятельности»;
- -«Наставник на службе»;
- -«Лучшие практики наставничества».

К участию в конкурсе допускаются граждане Российской Федерации в возрасте от 18 лет на момент подачи заявки (индивидуальное участие) или группы граждан (командное участие) по номинациям:

- -«Наставничество на производстве»;
- -«Наставничество в сфере образования»;
- -«Наставничество в социальной сфере и общественной деятельности»;
- -«Наставничество на службе»;

#### ПРИЕМ ЗАЯВОК:

Этапы проведения конкурса по направлению «Наставник года»:

- 1 этап (26 июля 25 октября 2024 г.) регистрация участников (дистанционный);
- 2 этап (26 июля 27 октября 2024 г.) отборочный этап;
- 3 этап (17 декабря 19 декабря 2024 г.) финальное мероприятие «Фестиваль наставников» (очный).

Этапы проведения конкурса по направлению «Лучшие практики наставничества»:

- 1 этап (26 июля 25 октября 2024 г.) регистрация участников (дистанционный);
- 2 этап (26 июля 27 октября 2024 г.) отборочный этап (дистанционный);

Прием заявок на участие в конкурсе осуществляется с 10 июля 2024 года по ссылке: <u>nastavnik.rsv.ru</u>

Положение о Всероссийском конкурсе «Наставничество» в 2024 году по

ссылке: <a href="https://nastavnik.rsv.ru/polozhenie">https://nastavnik.rsv.ru/polozhenie</a>

## V Международный конкурс молодых ученых в сфере интеллектуальной собственности "ИНТЕЛЛЕКТ"

#### Регистрация до 31 октября 2024 года

Конкурс проводится ежегодно среди студентов, магистрантов, аспирантов и научных сотрудников образовательных организаций высшего образования и научных организаций в возрасте до 35 лет.

Учредителями Конкурса являются Федеральная служба по интеллектуальной собственности (Роспатент), Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская государственная академия интеллектуальной собственности» (РГАИС) и Евразийское патентное ведомство.

#### Конкурс проводится в целях:

- развития и интеграции образовательной и научной деятельности в сфере интеллектуальной собственности;
- содействия профессиональному росту молодежи в сфере интеллектуальной собственности;

В 2024 году Международный конкурс молодых ученых в сфере интеллектуальной собственности «Интеллект» проводится в четыре этапа:

**1 этап -** регистрация и прием заявок (с 01.02.2024 по 31.10.2024);

**2 этап –** заочная экспертиза научных проектов (с 01.11.2024 по 30.11.2024);

**3 этап** – размещение на сайте РГАИС информации о кандидатах-участниках Конкурса, отобранных для участия в финале Конкурса, финал Конкурса – защита научных работ в формате выступления с презентацией (до 15.12.2024);

**4 этап –** награждение победителей конкурса на Коллегии Роспатента (февральмарт 2025).

Победителями Конкурса считаются конкурсанты, которым присуждены 1-е, 2-е и 3-е места. Призёрами Конкурса считаются конкурсанты, занявшие 4-е, 5-е и 6-е места.

Победители Конкурса награждаются денежной премией в размере от 80 000 до 150 000 руб. Победители и призёры получают сертификат на образовательные программы, реализуемые РГАИС (50% скидка на обучение).

Для участия в Конкурсе необходимо зарегистрироваться на сайте – https://intellect.rgiis.ru

#### Контактное лицо от РГАИС по вопросам организации и проведению Конкурса:

Начальник Медиацентра Золотов Геннадий Борисович

e-mail: zolotov@raiis.ru

тел: +7 (499) 460 05-20 (доб. 4)

#### Научные конференции

#### Всероссийская научно-практическая конференция им. Жореса Алфёрова

#### Регистрация до 10 сентября 2024 года

С 1 февраля продолжается прием заявок для участия в отборочном этапе конкурса научных работ Всероссийской научно-практической конференции имени Жореса Алфёрова.

Принять участие в конкурсе могут учащиеся учебных заведений России, выполнившие проектные, исследовательские работы в областях, определенных организационным комитетом на текущий год:

- школьники: учащиеся 8 1 1 классов школ, студенты 1 курса средних специальных и профессиональных учебных заведений;
- студенты: студенты 2 5 курсов средних специальных и профессиональных учебных заведений,
- студенты высших учебных заведений; магистранты, аспиранты высших учебных заведений в возрасте до 28 лет (включительно).

Для участия в конференции и конкурсе необходимо пройти регистрацию <u>на</u> официальном сайте.

#### Что изменилось в 2024?

- Обновлены критерии оценок работ на конференцию
- Приём заявок на участие осуществляется только через сайт. Заявки, отправленные на почту, не будут допущены к участию в конкурсе
- Появились новые секции Медицина и Психология, Педагогика. Секции разработаны совместно с партнёрами <u>НМИЦ им. В. А. Алмазова Минздрава России</u>, медицинскими и педагогическими ВУЗами страны.

Положение конкурса <u>download (3.2 MБ)</u>

## Международная научная конференция «Современная история: опыт осмысления и музейной презентации в российской и зарубежной практике. К 100-летию Музея современной истории России»

Регистрация до 10 сентября 2024 года— иностранным гражданам; До 30 сентября 2024 года— российским гражданам.

11–12 ноября 2024 г. Музей современной истории России совместно с Российским государственным гуманитарным университетом при участии Фонда «История Отечества» проводит международную научную конференцию «Современная история: опыт осмысления и музейной презентации в российской и зарубежной практике. К 100-летию Музея современной истории России».

**К участию в мероприятии** приглашаются ученые-историки и культурологи, музейные работники российских музеев, исторических музеев государств ближнего зарубежья и музеев современной истории некоторых зарубежных стран; преподаватели вузов, аспиранты и соискатели, работники культуры и просвещения.

Желающим принять участие в конференции необходимо прислать заявку в оргкомитет (заполненную регистрационную форму в \*.doc или \*.docx) на электронный адрес <u>sovrhistory konfer100@sovrhistory.ru</u>; https://iriran.ru/announcement-2024-07-09

не позднее 10 сентября 2024 г.— иностранным гражданам; не позднее 30 сентября 2024 г.— российским гражданам.

#### В заявке должны быть указаны следующие сведения:

- Ф.И.О. (полностью)
- место работы, должность, ученые степень и звание
- адрес электронной почты, номера мобильного и стационарного телефонов (с кодом города)
  - название доклада
  - формат выступления очный или онлайн
  - потребность в технических средствах

#### II Международная научная конференция «Прошлое в настоящем»

#### Регистрация до 15 сентября 2024 года

Оргкомитет конференции приглашает к участию во <u>II Международной научной конференции «Прошлое в настоящем»</u>, которая пройдёт 9-11 октября 2024 года на базе НИУ «Высшая школа экономики», МВШСЭН и РАНХиГС в Москве.

В последние годы проблематика репрезентации и рецепции прошлого в культуре получила широкое обсуждение в гуманитарных и социальных науках. Тем не менее, активно меняющееся пространство культуры требует более тщательного внимания к тем тенденциям и способам обращения с прошлым, которые можно выявить в разных культурных формах – от государственной институализации до локального андерграунда.

Междисциплинарность становится нарастающей тенденцией в современной академии. Поэтому мы ждём участников, представляющие различные социальные и гуманитарные науки. За конференцией стоит ценность выработать общий язык описания феноменов, связанных с памятью, историей и мемориальной культурой. Мы стремимся, чтобы «Прошлое в настоящем» стало событием, открывающим пространство возможностей к тому, чтобы вместе осмысленно высказываться.

#### Мы приглашаем к участию в следующих секциях:

- 1. Мемориальная культура и историческая политика
- 2. Образы прошлого и ностальгия
- 3. Медиевализм: Средневековье в культуре
- 4. Прошлое в музеях и городской культуре
- 5. Теоретизация и концептуализация прошлого

В рамках секций запланировано **деление на несколько подсекций**. Организаторы отмечают, что предпочтение будет отдано тем заявкам, тематика которых позволит сформировать интересные подсекции в рамках запланированных научных секций. Данный перечень секций не ограничивает темы возможных докладов – мы рассмотрим все заявки, соответствующие заявленной широкой проблематике репрезентаций и рецепций прошлого.

**Дата проведения конференции**: 9-11 октября 2024 года **Формат участия**: гибридный (очно либо через платформу Zoom).

**Место проведения: НИУ ВШЭ**, Покровский бульвар, д. 11 (аудитории F201 и F301); **МВШСЭН**, Газетный переулок, д. 3 (аудитория будет объявлена с программой); **РАНХиГС**, Пречистенская набережная, д. 11, стр. 1 (аудитория будет объявлена с программой);

Заявки на участие просьба присылать **до 15 сентября 2024 года включительно** на адрес: pastinpresent-conf@yandex.ru

## Международный круглый стол «Инновационные модели и подходы совершенствования НИРС в ВУЗах»

#### Регистрация до 15 сентября 2024 года

Карагандинский университет Казпотребсоюза проводит международный круглый стол «Инновационные модели и подходы совершенствования НИРС в ВУЗах», который состоится 3 октября 2024 года.

Мероприятие проводится в рамках реализации научного проекта «Инновационная модель совершенствования научно-исследовательской работы студентов в вузах Республики Казахстан» (код проекта: AP19676691).

#### Цель мероприятия:

Обсуждение инновационных стратегических подходов улучшению качества научно-исследовательской работы студентов на всех уровнях профессиональной специализации.

Формат мероприятия: Offline-online.

#### Основные направления работы:

- 1) инновационные методы и модели в научной работе студентов разных профессиональных специализаций:
- 1.1) педагогические
- 1.2) информационные
- 1.3) технические
- 1.4) экономические
- 1.5) правовые
- 1.6) другое
- 2) влияние цифровизации на эффективность научно-исследовательской работы студентов ВУЗов
- 3) специфика осуществления НИРС в рамках страны, ВУЗа, региона

#### Контрольные даты:

15 сентября 2024 г. – окончание приема заявок и статей участников. 3 октября 2024 г. – проведение научного круглого стола.

Для участия в круглом столе необходимо выслать заявку и статью по электронной почте: <u>bzhaekbaeva1@mail.ru</u>

Участие бесплатное, по итогам круглого стола все материалы участников, выполненные в соответствии с требованиями, будут опубликованы в сборнике статей. Авторы лучших статей будут награждены дипломами I, II и III степени. Все авторы, чьи статьи войдут в сборник круглого стола будут отмечены сертификатами участника. Сборнику присваиваются международный стандартный книжный индекс ISBN и библиотечный индекс УДК.

Сборник будет опубликован на сайте Карагандинского университета Казпотребсоюза <a href="https://www.keu.kz">https://www.keu.kz</a> Рабочие языки: казахский, русский, английский

**Контактная информация:** Жаекбаева Бархыт Хинаровна Етаіl для отправки заявок и статей: <u>bzhaekbaeva1@mail.ru</u> телефон 87019781824

Для дополнительной информации обращайтесь к координаторам мероприятия, Глазуновой Светлане Борисовне, тел. 8 701 4319139 Email glazunova sb@mail.ru

Гариповой Альбине Альбертовне, Email <u>albinaalbertovna@mail.ru</u>

## IX Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Искусственный интеллект в решении актуальных социальных и экономических проблем XXI века»

#### Регистрация до 17 сентября 2024 года

Традиционно конференция будет посвящена актуальным проблемам развития и применения методов искусственного интеллекта в области естественных, технических и гуманитарных наук.

Цель конференции – обмен идеями и опытом между специалистами, занимающимися разработкой интеллектуальных систем, обсуждение и обобщение опыта теоретических и практических разработок, обсуждение проблем развития и применения методов искусственного интеллекта для решения задач извлечения знаний, распознавания образов, оптимизации, прогнозирования и управления объектами, процессами, явлениями.

Тематика конференции определяется проблематикой как традиционных для <u>Пермской научной школы искусственного интеллекта</u> направлений развития и использования интеллектуальных систем (экономической, технической, медицинской, спортивной, психологической, социологической, криминалистической), так и направлений, развиваемых гостями конференции.

#### Как принять участие?

Для участия в конференции необходимо **до 17 сентября 2024 года** зарегистрироваться и загрузить тексты тезисов доклада, оформленные строго по шаблону-образцу. Выступить с докладом можно как в очном, так и онлайнформате.

#### Шаблон-образец оформления тезисов (DOCX, 394 Кб)

К началу работы конференции будет издан сборник тезисов докладов. Электронная копия сборника будет зарегистрирована в РИНЦ и размещена в eLIBRARY.

#### Контакты:

По всем вопросам следует обращаться к членам организационного комитета конференции по e-mail: lyasnitskiy@hse.ru

#### Х Уральский Форум конституционалистов

#### Регистрация до 23 сентября 2024 года

Кафедра конституционного права Уральского государственного юридического университета имени В. Ф. Яковлева приглашает принять участие в Юбилейном X Уральском Форуме конституционалистов.

Форум ежегодно проводится под эгидой Межрегиональной Ассоциации конституционалистов России и Свердловского регионального отделения Ассоциации юристов России и является площадкой для обсуждения научным сообществом и практическими работниками широкого спектра актуальных вопросов отечественного и зарубежного конституционного права, конституционного судебного процесса, муниципального права, а также практики правоприменения.

## Х Уральский Форум конституционалистов пройдет с 1 по 5 октября 2024 года и будет посвящен:

- 100-летию доктора юридических наук, профессора, заведующего кафедрой Вениамина Евгеньевича Чиркина (1924 2019 гг.);
- 85-летию ветерана кафедры, кандидата юридических наук, доцента Анатолия Александровича Югова;
- 85-летию кандидата юридических наук, доцента Зинаиды Константиновны Александровой (1939 2015 гг.).

Пленарное заседание состоится 4 октября 2024 года (пятница). Программные мероприятия планируются в **очном** формате.

Регистрация участников X Уральского Форума конституционалистов открыта с 23 июля по 23 сентября 2024 года (включительно).

Форма регистрационной заявки доступна по ссылке: <a href="https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLSea6fPGBDJ5L9gHSVQVKek1Tv274A1U\_Ezxtf2pdoN2odUB-w/viewform">https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLSea6fPGBDJ5L9gHSVQVKek1Tv274A1U\_Ezxtf2pdoN2odUB-w/viewform</a>

Официальные контакты Форума: e-mail: <u>ekb.chairkp@yandex.ru</u>; тел. 8 (343) 367-40-67, 8-961-767-73-02, 8-922-109-64-79.

Подробности форума в информационном письме. Программа Форума

#### Всероссийская научная конференция «Мезоэкономика. Теоретический и научнопрактический потенциал», РИНЦ

#### Регистрация до 27 сентября 2024 года

#### Даты проведения:

09.10.2024 — 10.10.2024

#### Официальный сайт:

https://forms.yandex.ru/u/66541288068ff0bfb90b70f9/

**9-10 октября 2024 года** в Алтайском государственном техническом университете им. И.И. Ползунова пройдет **Всероссийская научная конференция «Мезоэкономика. Теоретический и научно-практический потенциал»**.

На конференции предполагается обсудить актуальные проблемы межрегионального и межотраслевого взаимодействия:

- Сбалансированное пространственное развитие. Межрегиональное и межотраслевое измерение;
- Единый каркас территории: экономика, культура, образование, экология. Проблемы формализации внеэкономических параметров;
- Риски и потенциал межрегионального взаимодействия и кооперации.

Материалы конференции будут опубликованы в журнале «Grand Altai Research & Education / Наука и образование Большого Алтая» (https://ojs.altstu.ru/index.php/GAltai/index) (РИНЦ).

Для участия в работе конференции необходимо до 27 сентября 2024 года подать заявку в электронном виде <u>здесь</u> или направить заявку на электронный адрес Sycheva.I.N@bk.ru

Так же можно подать заявку на участие в работе конференции **до 27 сентября 2024 года** на научно-образовательном портале «Ломоносов» по ссылке.

#### По всем вопросам участия в конференции обращаться:

Sycheva.I.N@bk.ru (Сычева Ирина Николаевна)

Engoyan.OZ@bk.ru (Енгоян Оксана Завеновна)

#### Документы:

Информационное письмо

<sup>\*</sup>Мероприятие проводится при поддержке Российского научного фонда).

## XII Всероссийская студенческая научно - практическая конференция с международным участием «Молодёжь XXI века: образование, наука, инновации»

#### Регистрация до 29 сентября 2024 года

Студенческое научное общество ФГБОУ ВО «НГПУ» приглашает Вас принять участие в XIII Всероссийской студенческой научно-практической конференции с международным участием «Молодежь XXI века: образование, наука, инновации» (13 – 15 ноября 2024 года).

Данная конференция проводится с целью презентации своих результатов научно - исследовательской работы, объединение активной молодёжи и установление новых творческих контактов. Научная программа конференции включает в себя 14 разнообразных направлений, с которыми вы можете ознакомиться в Приложении 1.

#### К участию в Конференции приглашаются:

- студенты высших (аспиранты, магистранты, бакалавры) и средних специальных учебных заведений;
- учащиеся старшего звена средних общеобразовательных учебных заведений.

Форма участия в конференции: очная / онлайн-формат в зависимости от эпидемиологической ситуации. После работы Конференции планируется издание сборника материалов Конференции, включающего тезисы докладов выступлений, метаданные которых (сведения об авторе, научном руководителе, название, аннотация, ключевые слова, библиографический список) будут размещены в elibrary и индексироваться в РИНЦ.

По окончании работы Конференции участникам выдаются сертификаты участников Конференции.

#### Для участия в конференции необходимо:

До 29 сентября зарегистрироваться на сайте <a href="http://sno.nspu.ru/">http://sno.nspu.ru/</a> и войти в свой профиль в разделе «Главная» или в разделе «Студенческие конференции НГПУ» в поле «XII Всероссийская студенческая научно-практическая конференция с международным участием «Молодежь XXI века: образование, наука, инновации»» нажать ссылку «Отправить тезисы» и заполнить предложенную электронную форму заявки на участие в Конференции.

Информационное письмо

Шаблон тезисов

<u>Справка на наличие заимствований (заполняется научным руководителем от руки)</u> <u>Договор публичной оферты</u>

## X Всероссийский молодежный научный форум «Наука будущего – наука молодых».

#### Регистрация до 22 октября 2024 года

Открыта регистрация на IX Всероссийский молодежный научный форум «Наука будущего – наука молодых». Мероприятие состоится в Самаре с 29 октября по 1 ноября и пройдет на базе Самарского национального исследовательского университета имени академика С.П. Королева.

Программа Форума сочетает мультидисциплинарную научную повестку, построенную по 10 научным направлениям. В сетке мероприятий запланирована интенсивная деловая программа – пленарные заседания, стратегические сессии, панельные дискуссии, круглые столы и мастер-классы, а также представление результатов научно-исследовательских работ, проводимых при поддержке Минобрнауки России. В ходе Форума в Самаре перед участниками выступят ведущие ученые – победители программы мегагрантов, руководители мировых научных школ и лабораторий.

Приглашаем ученых, представителей научно-образовательных сообществ, студенческих научных и профессиональных объединений принять участие в обсуждении актуальных проблем мировой науки, а также выступить с докладом в рамках деловой программы форума.

Для участия в форуме необходимо пройти обязательную регистрацию до 23:59 (UTC+3) 22 октября 2024 года.

Условия участия Регистрация

## Всероссийская конференция по юридической психологии «Коченовские чтения – 2024. Психология и право в современной России»

#### Регистрация до 10 октября 2024 года

6-8 ноября состоится Всероссийская конференция по юридической психологии «Коченовские чтения - 2024. Психология и право в современной России», которую проводит Московский государственный психолого-педагогический университет при участии Национального медицинского исследовательского центра психиатрии и наркологии им. В.П. Сербского.

Конференция проводится в смешанном формате. В случае ухудшения эпидемиологической обстановки проведение может быть перенесено в онлайн.

Конференция посвящена актуальным проблемам юридической психологии в России и за рубежом. Ее целью является объединение специалистов, работающих в различных сферах юридической психологии, обсуждение и обобщение опыта их теоретических и практических разработок, определение перспектив развития этой отрасли психологической науки.

Тематические разделы конференции определяются проблематикой как традиционных областей юридической психологии (правовой, криминальной, судебной, пенитенциарной психологии), так и новых интенсивно развивающихся направлений, таких как юридическая психология детства.

Будут рассмотрены теоретические и прикладные аспекты психических расстройств в контексте юридической психологии. Отдельное внимание планируется уделить вопросам юридической психологии и рискам цифрового общества.

Название конференции «Коченовские чтения» указывает на ее мемориальный характер. Научное мероприятие посвящено памяти выдающегося ученого М.М. Коченова (1935–1999), внесшего большой вклад в становление российской юридической психологии.

<u>Регистрация и прием тезисов на</u> Коченовские чтения – 2024 идет **до 10 октября** (включительно).

Сайт конференции
Информационное письмо
Телеграм-канал конференции
Группа конференции ВКонтакте

#### Карта мероприятий дайджеста Конкурсы и гранты

Наименование мероприятия	СПО	Бакалав	Специа литет	Магистр атура	Аспира нтура	Молод ой ученый	ппс
V Международный конкурс молодых ученых в сфере интеллектуальной собственности "ИНТЕЛЛЕКТ"		+	+	+	+	+	+
VIII Калининградская школа по гуманитарной информатике (KDH2024)		+	+	+	+	+	
Всероссийский конкурс «Наставничество» в 2024 году	+	+	+	+	+	+	+
Всероссийский конкурс молодежных проектов среди физических лиц «Росмолодёжь.Гранты 2сезон»	+	+	+	+	+	+	+
Всероссийская научная молодежная школа с международным участием «Роль возобновляемой энергетики при переходе к углероднейтральной экономике»		+	+	+	+		

#### Научные конференции

Наименование конференции	СПО	Бакалав риат	Специа литет	Магистр атура	Аспира нтура	Молод ой ученый	ППС
Всероссийская научно- практическая конференция им. Жореса Алфёрова	+	+	+	+	+	,	
XII Всероссийская студенческая научно - практическая конференция с международным участием «Молодёжь XXI века: образование, наука, инновации»	+	+	+	+	+		
Международный круглый стол «Инновационные модели и подходы совершенствования НИРС в ВУЗах»		+	+	+	+		
X Всероссийский молодежный научный форум «Наука будущего – наука молодых»						+	+
X Уральский Форум конституционалистов		+	+	+			
IX Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Искусственный интеллект в решении актуальных социальных и экономических проблем XXI века»		+	+	+			
II Международная научная конференция «Прошлое в настоящем»		+	+	+	+		
Международная научная конференция «Современная история: опыт осмысления и музейной презентации в российской и зарубежной практике. К 100-летию Музея					+	+	+

Наименование конференции	СПО	Бакалав риат	Специа литет	Магистр атура	Аспира нтура	Молод ой ученый	ппс
современной истории России»							
Всероссийская конференция по юридической психологии «Коченовские чтения – 2024. Психология и право в современной России» Всероссийская научная конференция «Мезоэкономика. Теоретический и научнопрактический потенциал», РИНЦ		+	+	+	+		